

## Η ΚΟΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ

Η 15η Αυγούστου είναι μια μεγάλη θρησκευτική γιορτή για τους Χριστιανούς, αλλά ιδιαίτερα για τον ελληνισμό και την Ορθοδοξία, η κοιμήσι της Θεοτόκου είναι μια μέρα που η πίστη γίνεται βίωμα και πυξίδα, οδός προς μετάνοια και προσευχή για σωτηρία των ψυχών ημών.

«Απόστολοι εκ περάτων, συνανθροισθέντες ενθάδε Γεθσημανή τω Χωρίω κηδεύσατε μου το σώμα και συ υἱε και θεέ μου παράλαβε μου, το πνεύμα» και «εν τη γεννήσει την παρθενία εφύλαξας εν τη κοιμήσει τω κόσμω ου κατέλιπες Θεοτόκε Μετέστης προς τη ζωή μήτηρ υπάρχουσα της ζωής και ταις πρεσβείαις ταις σε λυτρωμένοι εκ θανάτου τας ψυχάς ημών».

Ύμνοι αιώνιοι και αθάνατοι προς την Θεοτόκο που είναι η ελπίς των απελπισμένων και όλων των Χριστιανών το καταφύγιο που στις θλίψεις και τα βάσανα είναι παρηγοριά και ανακούφιση για αυτό την δέονται και την παρακαλούν να σπεύσει προς βοήθεια τους.

«Δέσποινα και μήτηρ του λυτρωτού, δέξαι παρακλήσεων αναξίων σου ικετών, ίνα μεσιτεύσεις προς τον εκ σου τεχθέντα, ω δέσποινα του κόσμου γίνου μεσίτρια».

Δεν μπορεί η μηνίμα παρά να στραφεί στην Παναγία την Θεοτόκο στην Κυθρέα και την Γλυκιώτισσα της Κερύνειας, όμως και πολλές μονές είναι αφιερωμένες στην Παναγία, του Κύκκου, του Μαχαιρά, η Τροοδίτισσα, η Χρυσορογιάτισσα. Στην Ελλάδα η Παναγία της Τήνου η ξακουσμένη και θαυματουργός, η Παναγία της Μαλεβής που είναι και οι δυο θαυματουργές.

Ύμνοι προς την Παναγία και προσευχές, ικεσίες, δεήσεις των πιστών για να σώσει αυτό τον τόπο, να βοηθήσει το έθνος μας να απαλλαγεί από τους κινδύ-

*Ιάκωβος Ζωρζής*

νους και την έξωθεν απειλή. Όσα και να γράψει κανείς για να υμνήσει τη Θεοτόκο θα είναι λίγα, πολύ λίγα μπροστά στη μητέρα του Θεού που έφερε στον κόσμο τον Ιησού Χριστό για να το λυτρώσει από το κακό και την αμαρτία και να τον οδηγήσει στο δρόμο της σωτηρίας. Για τη λύτρωση του ανθρωπίνου γένους ανέβηκε στο σταυρό πέθανε και ανέστη για ν' ανεβεί και πάλι στους ουρανοί και καθήσει εκ δεξιών του πατρός του εν τοις ουρανοίς.

Προς το Χριστό και την Παναγία αστέλλουμε αδιάλειπτα ικεσίες και παρακλήσεις να μας βοηθήσει να ανακτήσουμε την τουρκοκρατημένη γη μας και γίνει και πάλι η βόρεια Κύπρος τόπος διαμονής των Ορθόδοξων χριστιανών. Να ξανακατάβουμε τα χωριά και τις πόλεις μας. Τους τόπους στους οποίους γονιοί και πρόγονοί μας υμνούσαν και δοξολογούσαν την υπόσταση της Αγίας Τριάδας. Να επανακτήσουμε τις εκκλησίες και τα σπίτια μας που περιλύπα περιμένουν τη μέρα της επιστροφής. Να βοηθήσουν Χριστός και Παναγία την επανεγκατάσταση στα σπίτια για να επιδιορθώσουμε τις συλημένες εκκλησίες μας να ξαναλειτουρηθούν και συνεχίσουμε και πάλι τη θρησκευτική και εθνική μας παράδοση.

Άλλα τα χείλη των ασεβών των μη προσκυνούντων τη σεπτή σου εικόνα. Πανύμνητε Θεοτόκε που είχε ζωγραφήσει ο Απόστολος και Ευαγγελιστής Λουκάς, την εικόνα εκείνη την οδηγήτρια που προστατεύει το έθνος από τους εχθρούς και οδηγεί τον ελληνικό στρατό σε λαμπρές νίκες.

Είθε και σήμερα η Παναγία να βοηθήσει την Κύπρο μας να ελευθερωθεί από τον Ασιάτη επιδρομέα για να υμνούμε και δοξάζουμε την Παναγία την Οδηγήτρια.